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Markedsføringen med «pasientvurderinger av lege- og 
tannklinikker» har andre utfordringer: 
På «www.linderudtannlegevakt.no fant vi spesielle annonse-
ringer og markedsføringsformuleringer og -påstander. Ukolle-
gialt og mye ulovlig.

Er det lov å operere med klinikknavn som ikke er registrert?
Vi googler «linderud tannlegesenter» 
og får hovedsvaret «Linderud tannkli-
nikk og tannlegevakt» i høyre del av 
vinduet.
På Gule sider får vi ingen svar på Linde-
rud tannklinikk eller Linderud tannkli-
nikk og tannlegevakt. Vi fisker ut tele-
fonnummeret til klinikken, og får svar 
«Tannlege David Milanovic».

Vi snublet over denne nyheten i Dagens Næringsliv:
Det som virkelig var godt å lese, var at «Tjenesten sier den 
har avslørt og kastet ut over hundre firma som har forsøkt å 

påvirke evalueringene»
«PayBack» er ulovlig, også i markeds-
føring overfor pasienter. Det kan også 
være ulovlig i markedsføring overfor 
helsepersonell. Kobling mellom 	
tjenester er heller ikke helt ukompli-
sert. Vi har også sett eksempler på ho-
norar for å få henvist pasienter. Det er  
tema vi kommer tilbake til.

Litt bakgrunn:
Lovene som gjelder for markedsføring av 
tannhelsetjener er

1.	 Markedsføringsloven
2.	 Helsepersonelloven

I den grad «NTFs etiske regler» ikke er 
i strid med disse lovene, eller begrenser 
helsepersonellets rettigheter etter disse 
lovene, kan det være nyttig å gjøre seg 
kjent med innholdet. Det vil i konflikt-
situasjoner være avgjørende om NTFs 
etiske regler er forankret i lovverket, da 
NTF som eneste fagorganisasjon for 
praktiserende tannleger faktisk også har 

BRUKERANMELDELSER
Focus vil fremover se på markedsføring av tannhelsetjenester i flere artikler, og forsøke å finne 
eksempler på markedsføring som må forklares ut fra den allmenne oppfatning om etisk, kollegial 
og akseptabel oppførsel. Samt antyde løsninger og påpeke hindringer slik vi eksempelvis gjør i 
serien «Byråkratiets ansikter» som du finner andre steder i dette Focus.
Mange kolleger fortviles over at åpenbare overtramp går upåaktet hen, aksepteres eller overses av 
de myndigheter som er satt til å forvalte lovverket. Det må vi kunne gjøre noe med?

plikter i forhold til sine medlemmer. Det 
er eksempelvis vanskelig å forestille seg 
at NTF vinner fram med eksklusjon av 
et medlem som har overtrådt de etiske 
regler, men som ikke har overtrådt noen 
av de to lovene nevnt innledningsvis. 
Dessverre er det også slik i tiden at å mel-
de seg ut av NTF ikke har noen praktisk, 
problematisk betydning for en privat-
praktiserende tannlege; langt mindre for 
en assistenttannlege/leietaannlege eller 
en offentlig ansatt tannlege.
Skal tannlegestanden ha en felles etisk 
markedsføring er det helt tydelig at vi 
trenger en prinsippfast forening som, sitat 

«NTF vil understreke at helsepersonell-
oven § 13 supplerer markedsføringslo-
ven, og innebærer mer restriktive regler 
enn de alminnelige kravene til markeds-
føring. Markedsføring av helse- og oms-
orgstjenester skal være forsvarlig, nøk-
tern og saklig. Dette gjelder enhver form 
for markedsføring, også ved markeds-
føring av virksomhet som yter helse- og 
omsorgstjenester, og uansett på hvilken 
måte den fremføres.»
Som overskriften på artikkelen sier, vi tar 
først og fremst tak i Brukeranmeldelser
Focus kan dokumentere at brukeranmel-
delser på Google og Legelisten kan være 
rene bedrag og forfalskninger.

Eier autorisert 2015. De 2 andre det er mulig å kontrollere, autori-
sert i 2016 og 2017: Falske påstander om eksempelvis «Erfarne» 
kan etter lovteksten tolkes som «villedende». Hvem sanksjonerer?

I Brønnøysundregisteret er firma «Linderud tannklinikk» eller 
«Linderud tannklinikk og tannlegevakt» ikke registrert. «Tann-
lege David Milanovic» er registrert.
Ulovlig å markedsføre seg med uregistrerte firmanavn? «Tannle-
ge David Milanovic» finner vi heller ikke et eneste sted på nettsi-
den www.linderudtannlegevakt.no

Vi sjekker referanser:
På egen hjemmeside har klinikken lagt inn 13 «anmeldelser»: 10 
stk. uten navn.
I «Google-vinduet» finner vi 15 Google-anmeldelser.: 11 av 
vurderingene er umulige å få dokumentert.
Google oppgir anmeldelser på Legelisten.no (eller gjerne Tann-
legelisten): DER finner vi 4 tannleger på Linderud tannklinikk 
og tannlegevakt (som altså ikke er et registrert firma). Nino 
Buonocunto, 27 år, har 11 vurderinger. På “Legelisten” kan vi ikke 
sjekke, der oppgis intet pasientnavn.

Eksempel på «Google»-treff:


